

市中医院“医养服务” 在中国(四川)养老服务业博览会上展风采

本报讯(张红)20日,为期5天的中国(四川)老龄事业暨养老服务业博览会(简称“老博会”)在成都拉开帷幕。广元市中医院等全国300余家养老机构、养老服务企业、老年用品商参加本次盛会。

广元市中医院是“全国医养结合服务机构30强”。展会上,该院采用悬挂宣传展板、赠送宣传画册、摆放养生保健产品等方式,全面展示医养结合服务工作历程、特色和发展态势。现场不断有各界人士走进展区观看宣传展板,翻阅医院宣传画册,了解养生保健产品,对广元市中医院开展医疗与养老融合服务表现出浓厚兴趣,并不断询问该院的规模、养老服务情况、咨询联系方式、

医院工作人员热情解答和接受咨询。通过此次盛会,进一步提升了广元市中医院和广元卫生、医养事业在全国的知名度、影响力,对广元建设中国生态康养旅游名市起到了极大的宣传作用。

广元市中医院于2003年在全省率先开展医养结合服务,经过多年探索实践,做出了特色,形成了品牌和规模,日均在床高龄失能老人达到400余人。被香港艾力彼评审机构评为“全国医养结合机构30强”,是四川省政府确定的“医养结合广元示范基地”。

当前,广元市中医院正在北院区加快建设502张床位的老年康复综合楼,在万缘分院建设1001张床位、10万平方米的医养综合体,抢抓发展机遇。



本版卫生资讯协作单位

(排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话:3222222)	广元市第一人民医院(急诊电话:3333333)
广元市中医院(急诊电话:3234567)	广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话:3450999)	广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)	广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市卫计委	广元市疾病预防控制中心
旺苍县卫计局	苍溪县卫计局
青川县卫计局	利州区卫计局
剑阁县卫计局	昭化区卫计局
朝天区卫计局	广元市健康教育所

急救知识进社区 志愿服务惠民生

本报讯(张洁蓉 胡婷)掌握一定的急救技能知识能在危急时刻救人一命。19日,市第一人民医院护理宣传拓展组与急诊科在市天然气利州分公司开展了“急救知识宣讲普及进社区”志愿服务活动,进一步普及社区居民急救知识,增强居民健康意识,提高面对突发疾病的现场急救能力。

活动中,护理部宣传拓展组组长、急诊科护士长王艳从急救培训的重要性、如何急救、急救注意事项及常见病、多发病的急救知识等方面向公司职员普及相关急救理论。授课结束后,急诊科主任孙飞与张干江就止血、包扎、固定、搬运等急救知识,采用理论与现场演示相结合的方式为大家进行了生动讲解,并对大家提出的有关急救处理的疑问进行耐心解答。

市第一人民医院 成功举办全国基层妇产科医师培训

本报讯(张洁蓉 胡婷)15日,“她健康1+N全国基层妇产科医师培训工程—广元站”在市第一人民医院成功举办。此次培训工程由国家卫健委妇幼司指导,中国妇幼保健协会主办,广元市妇产科质控中心、广元市第一人民医院承办。

市第一人民医院为广元唯一的“N基地”。培训工程旨在增强基层妇产科医师知识储备、规范操作准则,从而提升基层医疗业务能力、推动分级诊疗进程。本次培训聚焦不孕不育、生殖道炎症、性激素结果解读等热点、难点问题,邀请了四川省人民医院李梅、王艳两位专家为我市四县三区各级医疗机构共130余位妇产科医师传道、授业、解惑。

“基层医生在进行不孕症治疗时,详细的病史询问和充分的体格检查是合理诊断的前提。”王艳就如何正确解读性激素检查结果和基层医院常用不孕不育检查方法开展专题讲座。通过理论知识与临床病例相结合的方式,对性激素报告的正确解读作了详细讲解,使复杂深奥的性激素报告变得浅显易懂。并对不孕症常见的辅助检查方法作了介绍。还为学员分享、剖析了多例多囊卵巢综合征和围绝经期异常子宫出血的临床病例与临床经验。

培训课上,李梅就常见生殖道炎症与规范化治疗与常见宫颈病变的规范化处理进行了详细讲授。她通过临床病例分享对盆腔炎症性疾病的发病机制、正确诊断、鉴别诊断和规范化治疗

进行了详细讲解,强调适时、广谱、足疗程的抗生素治疗是合理治疗的关键。在常见宫颈病变的规范化处理专题中,她指出,重视宫颈癌治疗的同时更应注意预防和早期筛查。在预防方面,详细普及了HPV疫苗相关知识,对不同疫苗的作用机制、类型、接种时机进行了详细介绍。

此次培训为我市妇产科工作者搭建了一个学术交流平台,为进一步增强基层妇产科医师对不孕症、常见妇科生殖道感染规范化诊治提供了新方法、新知识、新理念,促进了基层医疗服务能力提升,对提高川东北地区基层医务人员妇产科疾病诊治水平有着重要意义。

我市开展母婴安全技术培训

本报讯(罗彩霞)为进一步加强我市母婴安全保障工作,受市卫计委委托,近日,市妇幼保健院成功举办了全市2018年母婴安全技术培训班。全市各县区妇幼保健院保健部主任、产科主任,各县区危重孕产妇救治中心产科主任,市妇幼保健院医联体单位产科主任等机构的70余人参加培训。

培训班上,市妇幼保健院副院长高玉华、市中心医院妇产科主任张玲、市第一人民医院内分泌科主任梁元碧等多名专家进行了授课。培训内容包

括危重孕产妇救治中心建设指南解读、危重孕产妇症状识别及初步处理、妊娠合并常见内科疾病的早期识别和处理、妊娠风险评估和高危孕产妇管理、紧急剖宫产的处理等相关知识。

开班仪式上,市妇幼保健院党委书记孙武就全市母婴安全保障工作面临的严峻形势和薄弱环节进行了分析,并提出三点要求:一是要强化母婴安全保障工作的责任担当,践行新形势下守护妇女儿童健康安全的历史使命;二是要做好母婴安全保障工作的质量管控,严格落实妊娠风险评估评

估和高危孕产妇专案管理机制,管控好重点人群和重点环节,抓好危重孕产妇的早期识别、干预和救治工作;三是要提升母婴安全保障工作服务能力,做到理论与实践相结合,操作与管理相结合,医疗服务与人文关怀相结合,加强专业技能培训和急救演练,切实提升专业能力。

本次培训内容丰富、实用性强,让参训学员更新了知识,夯实了理论基础,提高了解决实际问题的能力,将有力提升全市母婴安全技术服务水平。

爱心公益行 情暖福利院



本报讯(记者 梁译)22日,在一年一度的中秋佳节来临之际,成都市小池电子商务有限公司为利州区社会福利院的老人送去慰问和祝福。

当天,该公司梁韵诗、密龄品牌事业合伙人刘菲女士及工作人员一行10余人,看望了福利院的老人,深入了解了他们的生活及健康状况,并将价值2万余元的月饼分发给福利院的100多位老人。

成都市小池电子商务有限公司是一家集美容护肤品和大健康产品研发、生产、销售的大型集团企业。今年中秋之际,该公司开展了“密龄百城献爱心”

公益活动,将价值100万元的月饼送给老人,以表达关爱老人之情。

刘菲女士表示,今后,公司将继续用实际行动诠释爱心、奉献爱心、温暖人心,重孝道知感恩,汇聚到全国千万爱心人士、爱心企业对社会奉献爱心的洪流中,为老龄事业献出一份绵薄之力。

利州区社会福利院院长张绍勇代表全院职工及老人对小池集团及其工作人员的爱心之举表示感谢。他说,全院职工一定不会辜负社会各界的爱心善举,将进一步提升服务质量,改善居住环境,让老人们在乐享夕阳,安度晚年。

朝天及青川妇幼保健院接受“二乙”评审

本报讯(葛金嘉)17日至21日,四川省妇幼保健机构评审专家组分别对我市朝天区和青川县妇幼保健院创建“二乙”进行现场评审。

评审专家组按照新的《二级妇幼保健机构评审标准(2016年版)》要求,通过查阅资料、查看现场、个案追踪、系统追踪、技能考核、人员访谈等多种形式,对两家妇幼保健院的发展方向、辖区妇幼保健业务、医疗保健质量、服务流程和机构管理等方面共543项条款进行了多维度、多层次、全方位检查。

评审专家组充分肯定了两县区党委、政府对妇幼保健工作和妇幼保健院等级创建的高度重视和大力投入,妇幼保健院干部职工齐心协力,积极应对等级创建工作,不断完善基础设施,创新管理体制,持续改进提升妇幼保健服务质量和能力,全力保障母婴安全,妇女儿童健康水平不断提升。同时指出了在妇幼保健服务质量安全管理与持续改进、人才培养、机构管理等方面存在的问题,并针对问题逐一提出了具体的整改意见。

剑阁卫计局 学习“党纪条例” 推进廉政建设

本报讯(杜宏亭 记者 徐丽芬)剑阁县卫计局持续加强纪律建设和廉政建设,努力营造健康文明、清正廉洁的政治生态环境。8月下旬以来,该局集中组织全县卫计系统人员,深入学习《中国共产党纪律处分条例》。

截至目前,12个片区,4个直属单位和卫计局机关开展了学习活动,共计学习17次,参加学习达1780余人次,发放资料3400余份,同时组织测试1700余人次。通过参加学习活动,

系统干部职工充分认识到:只有不断加强法律法规、政治纪律的学习,才能始终保持与党中央一致,才能依法办事,自我教育,警钟长鸣;只有把身心和精力投入到工作中,投入到为群众办事中去,全心全意为民服务,才能消除私心杂念,才能廉洁奉公;必须严格执行各项制度,自觉接受监督,做到按时上下班,严格执行请销假制度,适应在监督下开展工作,自觉接受人民群众的监督。



21日,市中医院党委相关负责人带领帮扶干部20余人深入苍溪县鸳溪镇三个帮扶村扎实开展“三同”暨中秋、国庆节慰问活动,为三个村的贫困户和非贫困户送上月饼共计200余盒。扶贫工作队员分别深入到各自帮扶的贫困户中进行走访慰问,和他们一起干农活、拉家常,为他们宣讲扶贫政策,详细了解帮扶对象的收入、产业发展等情况,认真听取他们对帮扶工作的意见和建议,鼓励他们树立信心,克服困难,早日脱贫。

(李艾濛)



17日至19日,市中医院帮扶组一行兵分两路,分别深入利州区白朝乡观音村和苍溪县高城镇茨苓村、珍子村等帮扶村,开展中秋、国庆慰问及“三同”活动,并送上月饼和节日祝福。在贫困户家中,帮扶人员通过与帮扶户拉家常,详细了解他们的生产、生活、产业发展、疾病医疗等情况,同时宣讲帮扶政策、话产业、出点子,鼓励他们巩固脱贫成果,发展好家庭产业。

(黄泽平)



因我市部分血型临床用血紧张,市第三人民医院积极响应市中心血站的献血号召,于21日组织全院职工积极踊跃参与献血活动。当日,该院共有67名职工参与献血,共计献血19800ml。

(李冬)